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Estudo de Maturidade Digital

O presente estudo afere os níveis de maturidade digital 
e de confiança das organizações sociais pertencentes à 
Rede Social de Cascais em relação ao futuro digital. O 
estudo conta com recomendações que possibilitaram 
traçar estratégias e caminhos para a transformação 
digital no município. Este estudo foi conduzido pelo 
centro de conhecimento de Liderança para Impacto (LFI) 
da Universidade Nova de Lisboa – Nova School of 
Business and Economics, para a Rede Social de Cascais.
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Maturidade digital = Nível de desenvolvimento da 
organização social no que respeita à capacidade de retirar 
vantagens das competências e tecnologias digitais em 
relação a outras organizações.

Confiança = Perceção dos participantes face ao que o futuro 
digital trará às suas organizações, ou seja, as crenças e 
expetativas face à forma como a transformação digital 
influenciará diferentes aspetos do setor, indústria, trabalho e 
vida em sociedade.

https://www.novasbe.unl.pt/pt/leadership-for-impact/apresentacao
https://www.redesocialcascais.net/


1 Quadro de Competências Digitais para Organizações do Terceiro Setor EU3Digital
2 Transition Pathway for Proximity and Social Economy
3 NovaSBE_SIO_DataScience_Report_2020
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A UE refere que as Organizações da 
Economia Social têm baixos níveis de 
digitalização, na maioria por falta de 
competências digitais e investimento 
em infraestrutura2

Por outro lado, estudos científicos 
demonstram que as organizações sem 
fins lucrativos com capacidades 
analíticas avançadas são mais 
eficientes na realização das suas  
missões sociais e ambientais3



Sistemas de dados e Cloud

Uma solução escalável, flexível e 
económica para armazenar, gerir e 

partilhar dados e recursos, 
aumentando a capacidade preditiva 

das organizações
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Multimedia Storytelling

Existe um aumento do uso 
de storytelling p. ex. em formato vídeo, 

realidade virtual, podcasts, redes 
sociais, para promover, envolver e 

consciencializar

Tecnologias Mobile

Existem diversas Apps que facilitam a 
gestão, operações e comunicação entre 

colaboradores e com beneficiários, 
voluntários e doadores 

Pagamentos digitais

Podem ser feitas doações através 
de plataformas digitais como por 

exemplo Mbway ou Lydia

Sensores, IoT e Assistentes 
virtuais

Auxiliam na monitorização e gestão 
de tarefas. A automatização de 

assistentes virtuais permitem ainda 
tornar os serviços mais rápidos e 

fáceis

Tecnologias de apoio a 
incapacidades

Um equipamento ou tecnologia  
especificamente produzido para apoiar 

o utente e atenuar eventuais 
limitações, podendo influenciar o 

serviço prestado pelas organizações

1Tech Trends 2023 (Deloitte)
113 Tech trends emerging in the non-profit sector (Forbes)
1 Economia Social - Tech Hub by VdA - A Global Digital Impact

https://www2.deloitte.com/content/dam/insights/articles/us175897_tech-trends-2023/DI_tech-trends-2023.pdf
https://www.forbes.com/sites/forbesnonprofitcouncil/2021/03/08/13-tech-trends-emerging-in-the-nonprofit-sector-this-year/
https://www.techhub.vda.pt/pt/areas-de-foco/economia-social/35/#!mobility


Quais os esforços que as organizações estão a fazer para 
se adaptarem às constantes transformações digitais?

Qual o nível de maturidade digital e confiança das 
organizações sociais da Rede Social de Cascais?

 

Quais as principais barreiras e benefícios que 
identificam? 

Como poderia a Rede Social de Cascais ajudar a acelerar a 
sua transição digital? 
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A fonte primária de informação para o estudo foram 
dados recolhidos através de um questionário online em 
que convidámos as organizações sociais pertencentes à 
Rede Social de Cascais a participar.

As análises dos resultados do questionário foram 
complementadas com entrevistas a vários stakeholders e 
observações de especialistas no tema da transformação 
digital, pela equipa do Leadership for Impact Knowledge 
Center (LFI), sob coordenação do Professor João Castro, 
Especialista em Digital Business & Technology.

Ao longo do relatório, os dados obtidos diretamente dos 
resultados do questionário e as observações e análises 
que resultam de julgamento profissional destes 
especialistas serão devidamente assinaladas.
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➢ Auscultar a situação das organizações sociais no 
contexto da transição digital (panorama geral, 
obstáculos, exemplos de boas práticas…)

➢ Compreender quais os softwares mais utilizados 
atualmente e quais as possíveis barreiras para a sua 
implementação e manutenção

➢ Avaliar o tipo de práticas, como foram implementadas 
transversalmente,  casos de sucesso e/ou casos de 
práticas que não tenham funcionado
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* Participantes ativos na Economia Social, experientes em tecnologia

**Técnicos e diretores da área social

***Diretores ou outros membros da direção
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Maze
Responsável pela implementação do projeto Gulbenkian Digital Shift que apoiou 12 organizações em 
2022 através de um programa de 14 semanas e com apoio financeiro e não financeiro, para acelerar 
a sua transformação digital

CASES

Ex Coordenadora-geral da CASES, que em parceria com o Estado, tem como objetivo promover e 
fortalecer o setor da Economia Social ao reconhecer, promover, dinamizar, fortalecer e qualificar o 
setor. Começou a trabalhar recentemente no Data Science Knowledge Center da Nova SBE, onde 
está responsável pelo projeto Base de Dados Social.

UNITATE
Responsável pela promoção de capacitação das instituições sociais por meio de iniciativas na área da 
formação, da experimentação, da construção de plataformas, da edição de guias informativos e do 
apoio a organizações com dificuldades de gestão.

Witty
Fundador da Witty, uma empresa de consultoria focada na transformação digital e business 
intelligence. Tem mais de 10 anos de experiência com pequenas empresas, setor público e 
organizações sociais. Foi cofundador da AidHound.

Câmara Municipal de 
Cascais

Vice-presidente da Câmara Municipal de Cascais, conhecedor dos projetos sociais digitais 
desenvolvidos pela Câmara Municipal de Cascais e confirmação do alinhamento do projeto com a 
visão de política pública do Município.
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Quidgest
Uma empresa tecnológica dedicada a desenvolver e introduzir novas funcionalidades e tecnologias. 
Responsável por desenvolver a Carta Social de Cascais.

F3M
Especializados em Tecnologias da Informação e Comunicação, com um software de gestão para o 
setor social que garante a administração e organização integrada de todas as áreas das entidades, 
sempre em linha com as exigências legais e funcionais.

Centro Paroquial de Alcabideche

Cozinha com Alma

Centro Comunitário de Tires

Thirst Project Portugal

CSP Padre Ricardo Gameiro

CERCICA

A Barragem
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Caracterização da amostra do questionário por 
freguesia de atuação 

*Segundo dados fornecidos pela Câmara Municipal de Cascais
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Nesta amostra, 52% das organizações tem até 25 
colaboradores, 24% tem 26 a 99 colaboradores e os restantes 
24% de 100 a mais colaboradores. 

(27 organizações) (1 organização)(17 organizações)

Dos inquiridos que responderam ao questionário, a 
maioria  desempenha a função de diretor executivo ou 
outro membro da direção.

Dos restantes, 38% desempenham funções de assistentes 
sociais, diretores técnicos e outros. Só uma pessoa revelou 
estar responsável pela transição digital.

Mais de 250

De 100 a 249

De 50 a 99

De 26 a 49

De 10 a 25

Menos de 10

Número de colaboradores:

Nota: A distribuição da amostra a nível de dimensão é proporcional à tipologia de organizações existentes em Cascais, segundo o Diagnóstico Social de Cascais, 2022 

(1 organização)

(10 org.)

(6 organizações)

(5 organizações)

(12 org.)

(11 org.)

http://www.redesocialcascais.net/files/uploads/2020/01/DSC_ORGANIZACOES.pdf
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* Considera também o público-alvo de pessoas reclusas

❑ Infância e Juventude 

❑ Pessoas Idosas 

❑ Comunidade em geral* 

❑ Pessoas com comportamentos aditivos, doença ou sem 
abrigo 

❑ Pessoas em situação de dependência ou deficiência 

❑ Pessoas imigrantes ou vítimas de violência 

25%
21%

19%
17%

10%
8%

Nota: Apesar de observarmos uma amostra representativa de 
todos os públicos-alvo, alguns grupos da amostra foram 
aglomerados como ilustrado, para maior representatividade 
estatística.

Caracterização da amostra do questionário por 
público-alvo de intervenção

Nota: A distribuição da amostra a nível de público-alvo é proporcional à tipologia de organizações existentes em Cascais, segundo o Diagnóstico Social de Cascais, 2022 

http://www.redesocialcascais.net/files/uploads/2020/01/DSC_ORGANIZACOES.pdf


Transição digital = Esforços que as organizações 
fizeram, ou estão a fazer, para adaptar os objetivos, 
processos, sistemas e competências às constantes 
evoluções tecnológicas

ESFORÇOS PARA A TRANSIÇÃO DIGITAL | ESTUDO DE MATURIDADE DIGITAL2
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A maioria das organizações já se encontram 
em processo de transformação digital, tendo 
introduzido alterações no seu modelo de 
negócio através de competências e 
tecnologias digitais. 

As organizações de menor dimensão2 e das 
freguesias2 de Alcabideche e São Domingos de 
Rana reportam ter já realizado esforços de
modo a iniciarem processos de transformação 
digital. 

Em contraste, a maioria das organizações de 
maior dimensão só agora perceciona estar a 
iniciar este processo de transformação.

As conclusões mantêm-se independentemente 
do seu público-alvo1, pois não se verificaram 
variações evidentes consoante esta variável.

41 organizações que já iniciaram, estão a iniciar ou 
planeiam processos de transformação digital

▪ iniciou há mais de 5 anos (10 organizações)

▪ iniciou há mais de 2 anos (8 organizações)

▪ iniciou nos últimos 2 anos (11 organizações)

▪ está a iniciar (10 organizações)

▪ planeia iniciar nos próximos 2 anos (1 organização)

▪ planeia iniciar nos próximos 5 anos (1 organização)

1 organização não planeia iniciar processos de 
transição digital

Nota : 3 das organizações (7%) não sabe em que estado de transformação digital se encontram

1Anexo de transição digital por público-alvo
2Anexo de transição digital por dimensão e freguesia
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Existe um esforço por parte das organizações 
em fazer investimento em tecnologias de 
informação e/ou transformação digital para 
fomentar a sua transição digital. Sendo que 
51% do investimento alocado é inferior 
a 5%.

Ao analisar por freguesia, verificamos que a de 
Cascais Estoril é a que faz maior investimento2.

As conclusões mantêm-se independentemente 
do seu público-alvo1, pois não se verificaram 
variações evidentes consoante esta variável.

37 organizações já investiram em 
tecnologias de informação e/ou 
transformação digital, nos últimos 2 anos

Alocou menos de 5% de investimento total 
(23 organizações)

Alocou entre 5% a 20% de investimento total 
(13 organizações)

Alocou mais de 20% de investimento total       
(1 organização)

1Anexo de investimento digital por público-alvo
2Anexo de investimento digital por dimensão e freguesia
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(4 org.)

(13 organizações)

(24 organizações)

(4 org.)

Aos dias de hoje, ao compararem-se com as restantes organizações do mesmo setor relativamente à sua maturidade digital, mais de 
metade (53%) acredita estar em níveis semelhantes face a outras organizações sociais. Das restantes, 38% das organizações acredita 
estar atrasado ou bastante atrasado face às outras e só 9% acredita estar adiantado. Nenhuma organização se considera pioneira no 
setor.

Verifica-se que as organizações que iniciaram os processos de transformação há mais de 2 anos são as que, em média, apresentam 
maiores níveis de capacidade de retirar vantagens das competências e tecnologias digitais relativamente a outras1.

Comparação com as restantes organizações do mesmo setor, aos dias de hoje

Anexo de comparação com restantes organizações por público-alvo
Anexo de comparação com restantes organizações por dimensão
1Anexo de correlação com o estado de processo de transformação digital
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Ainda que 38% das organizações se 
considere atrasada ou bastante atrasada 
face a outras, para os próximos 5 anos, cerca 
de 49% mostra-se otimista reportando 
que recuperará o atraso. Sendo que o valor 
supera a percentagem de organizações que 
reportaram algum atraso.

O mesmo acontece quando observamos que 
24% acredita manter o avanço (face aos 9% 
que se consideram adiantados).

Dos restantes, só cerca de 11% acredita que 
será difícil recuperar o atraso nos próximos 5 
anos e 16% crê correr o risco de perder 
qualquer avanço.

(5 organizações)

Acreditam ser difícil 
recuperar o atraso

(22 organizações)

Acredita certamente 
recuperar o atraso

(7 organizações)

Acredita estar em risco 
de perder o avanço

(11 organizações)

Acredita manter o 
avanço

Comparação com restantes organizações relativamente à ambição da 
organização para os próximos 5 anos

Anexo de comparação com restantes organizações por público-alvo
Anexo de comparação com restantes organizações por dimensão 



Armazenamento de 

dados na “Cloud”

Website

Reuniões virtuais e

ferramentas

colaborativas

Software de Gestão

Redes sociais e

marketing digital

Tecnologias móveis

Internet of Things

(IoT)

Inteligência artificial

Robótica

Realidade Virtual /

Aumentada

Blockchain

Impressão 3D

Nível de implementação atual de tecnologias na organização e 

importância que as mesmas terão nos próximos 5 anos

Atual

Previsão em 5 Anos
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Relativamente a tecnologias digitais, verifica-se 
que existe maior implementação em 
Softwares de Gestão; armazenamento de 
dados na “Cloud”, website & marketing digital; 
reuniões virtuais & ferramentas 
colaborativas, algumas tendências também 
referidas como emergentes a nível global.

Prevê-se um crescimento do nível de 
implementação transversal por tecnologia nos 
próximos 5 anos.

Ainda assim, antecipa-se investimentos pouco 
significativos em Robótica, impressão 3D, 
blockchain, realidade Virtual/Aumentada e 
Inteligência artificial.

Não se observam variações significativas na 
utilização atual de tecnologias e perceção da 
importância nos próximos 5 anos ao analisar a 
utilização de tecnologias por público-alvo.1

1Anexo de tecnologias por público-alvo
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Dos 67% de organizações que já realizaram 
ações de formação digital: 45% fez formação 
aos seus colaboradores, seguido de 11% que 
fizeram aos beneficiários e 11% a voluntários. 

Apenas 33% das organizações ainda não 
realizaram ações de  formação digital. No 
entanto, desses, 23% planeia fazer num 
futuro próximo. Restando só 10% que ainda 
não têm planos nesta área.

Ao analisar a formação realizada em 
organizações com diferentes dimensões, não 
se verificaram variações evidentes.1

67% das 41 organizações em fase de transição digital,  
já realizou ações de formação

45%   formação a colaboradores 

11%   formação a beneficiários 

11%   formação  a voluntários 

1Anexo de formação digital por dimensão
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A formação é normalmente apenas 
realizada a uma parte dos colaboradores / 
beneficiários / voluntários das 
organizações sociais

Abrangência da formação por target:

55% de todos os colaboradores, recebe formação

47% de todos os beneficiários, recebe formação

37% de todos os voluntários, recebe formação
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O principal foco, a nível digital, nas 
organizações é maioritariamente nos 
colaboradores, seguido de beneficiários/ 
utentes. Os doadores e voluntários 
ocupam uma posição inferior.

Voluntário

Doador

Parceiros

Beneficiário/ Utente

Colaboradores
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Foram definidas 5 dimensões para 
classificar o nível de maturidade digital e 
confiança nos processos de 
transformação. Para cada uma delas, foi 
ponderada numa escala de 1-Nada a 5-
Muito, a situação da sua organização em 
relação a diferentes aspetos descritos.

As organizações reportaram um nível 
de desenvolvimento próximo do ponto 
médio, na escala definida. Mostram-se 
mais maturas a nível de Pessoas e 
Organização do trabalho e abaixo do 
ponto médio estavam as dimensões de 
Produtos e Serviços & Estratégia e 
Liderança.

Nada desenvolvido= 1

Pessoas e Organização do trabalho

Gestão da Informação e Risco

Gestão do Beneficiário/Utente Voluntário e Doador

Estratégia e Liderança

Produtos e Serviços

2 3 4 5= Muito 
desenvolvido

Desenvolvimento atual

Maturidade Digital e Confiança nos processos de transformação 
digital em 5 dimensões 
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Para cada uma das cinco dimensões, foi 
reportado o nível de confiança e 
desenvolvimento na organização, em cinco 
anos

As organizações preveem melhorar em 
todas as dimensões de uma forma 
transversal. 

Verifica-se que todos os tópicos 
pressupõem um crescimento de modo a 
atingirem um nível semelhante de 
maturidade nas várias dimensões. Esta 
característica poderá indicar que não há 
uma distinção clara das dimensões com 
maior necessidade de serem 
desenvolvidas dentro da organização.

Nada desenvolvido= 1

Pessoas e Organização do trabalho

Gestão da Informação e Risco

Gestão do Beneficiário/Utente Voluntário e Doador

Estratégia e Liderança

Produtos e Serviços

2 3 4 5= Muito 
desenvolvido

Desenvolvimento atual

Maturidade Digital e Confiança nos processos de transformação 
digital em 5 dimensões 

Desenvolvimento em 5 anos

27%

27%

30%

38%

35%



• Programas de desenvolvimento que permitam atualizar as competências digitais dos colaboradores na 
organização

• Habilitações e conhecimentos digitais adequados na organização
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O que está 
melhor 

implementado?

O que foi menos 
desenvolvido?

• Compreensão clara de como o ambiente digital altera e irá alterar a forma como organizam o trabalho

• Incentivam a diversidade de pensamento, a partilha de conhecimento e a colaboração entre unidades

• Adaptam-se a um ambiente em constante mudança

1. Pessoas e Organização do trabalho | Confiança de melhoria em 27% nos próximos 5 anos



• Atribuição de responsabilidades e procedimentos claros para gerir a cibersegurança e o risco digital
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O que está 
melhor 

implementado?

O que foi menos 
desenvolvido?

• Os dados relevantes são armazenados digitalmente pela organização

• Os dados e informações internas são reunidos de forma correta

2. Gestão de informação e Risco | Confiança de melhoria em 35% nos próximos 5 anos



• Medição do retorno dos esforços do marketing digital

• Utilização de marketing digital para obter um maior envolvimento com as diferentes partes (Storytelling; 
Anúncios, …).
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O que está 
melhor 

implementado?

O que foi menos 
desenvolvido?

• Apresentam um bom serviço ao beneficiário/utente nos vários pontos de contacto com ele

• A experiência do beneficiário/utente é entendida como importante por toda a organização

3. Experiência do Beneficiário/ Utente, Voluntário e Doador | Confiança de melhoria em 30% nos próximos 5 anos



• Existência de uma equipa dedicada a coordenar a mudança, no sentido de garantir o alinhamento de 
diferentes iniciativas digitais na organização

• Existência de um processo de inovação eficaz para priorizar ideias e levá-las do conceito para a 
implementação
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O que está 
melhor 

implementado?

O que foi menos 
desenvolvido?

• Compreendem as tendências digitais atuais que afetam o setor e o potencial impacto que podem ter na 
missão e estratégia da organização

4. Estratégia e Liderança | Confiança de melhoria em 27% nos próximos 5 anos



• Uma cadeia de valor otimizada e efetivamente monitorada através de tecnologias digitais

• Um histórico de sucesso de extensão de produtos ou serviços existentes, para o mundo digital
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O que está 
melhor 

implementado?

O que foi menos 
desenvolvido?

• Encorajam os utilizadores (sejam beneficiários/utentes ou voluntários) a adotar canais digitais

• Adaptam e melhoram os processamentos de informação e atividades da organização

5. Produtos e Serviços | Confiança de melhoria em 38% nos próximos 5 anos
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Há uma necessidade de financiamento 
elevado, algumas vezes para investir em 

necessidades especificas

Financiamento

Pouca integração de informação. Incluindo falta 
de comunicação interna e fraca gestão de dados, 
de beneficiários, financiamento, e outros

Softwares
Existe pouca literacia digital e falta de pessoas 

qualificadas e com disponibilidade para 
responder a todas as necessidades 

Falta de Recursos Humanos Habilitados

Lideranças de topo e colaboradores não estão 
conscientes das necessidades e benefícios de 

transformação digital

Cultura/ Mindset

Falta de hardware para todos os 
colaboradores

Hardware

*Com base em entrevistas a experts, fornecedores de software e organizações sociais
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Muitas organizações não compreendem quais as 
suas necessidades práticas e criam estratégias 

digitais que não se aplicam à organização

Falta de um bom diagnóstico

*Com base em entrevistas a experts, fornecedores de software e organizações sociais

As organizações têm dificuldade em integrar e 
implementar novas mudanças, sem que seja de 
um enorme peso

Gestão da Mudança
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Os colaboradores não compreendem os 
benefícios práticos para as suas operações

Incompreensão de benefícios

Falta de tempo e recursos para acompanhar a 
implementação e manutenção de necessidades 
personalizadas

Necessidades personalizadas

*Com base em entrevistas a experts, fornecedores de software e organizações sociais
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Dificuldades financeiras

Falta de pessoas qualificadas

Infraestrutura TI insuficiente

Pouco tempo a dedicar a novos projetos

Dificuldade em converter colaboradores a 
adotar novas práticas e comportamentos digitais

• Falta de visão estratégica

• Dificuldade em desenvolver e integrar tecnologias

• Dificuldade em demonstrar que a integração de 
tecnologias e o trabalho social são 
complementares

• Dificuldade em converter beneficiários/utentes a 
adotar novas práticas e comportamentos digitais

• Dificuldade em cumprir com a proteção de dados

Principais barreiras percecionadas por organizações 

Outras barreiras apresentadas no inquérito, mas 
menos percecionadas pelas organizações sociais:

Anexo de principais barreiras por público-alvo
Anexo de principais barreiras por dimensão 
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Comunicação eficaz
Bons canais de comunicação que fomentam 

colaboração interna transversal e targeting eficaz  

Poupança e otimização
Eficiência de custos e otimização de tempo e 
recursos a longo prazo

Desburocratização
Redução de papel

Automatização
Processos e serviços automatizados e otimizados. 
Promovendo maior rigor na monitorização e 
transparência de atividades, produtos e serviços

Gestão da mudança
Adaptabilidade e integração de mudanças 

Tomada de decisão informada
Medição de indicadores-chave para tomada de 
decisão mais eficaz e futura medição de impacto

Satisfação e envolvimento
Colaboradores e outras partes motivados com a 
simplificação dos processos

Foco na Missão
Promoção e alcance mais eficiente da missão 

da organização

*Com base em entrevistas a experts, fornecedores de software e organizações sociais



Facilitar o planeamento da organização

Aumentar a visibilidade da organização

Facilitar e melhorar procedimentos internos

Melhorar os serviços prestados

Aumentar as competências digitais

Melhorar a cultura colaborativa e comunicação

Aumentar o alcance

Aumentar o impacto
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• Melhorar a eficiência e reduzir custos

• Combater a exclusão digital dos cidadãos

• Fomentar a recolha de dados

• Promover transparência

• Aumentar a capacidade preditiva

• Contribuir para a redução da pegada ambiental

• Melhorar a gestão de doadores ou de voluntários

Principais benefícios percecionados no questionário 

Outros benefícios importantes apresentados no 
questionário mas menos percecionados pelas 
organizações

Anexo de principais benefícios por público-alvo
Anexo de principais benefícios por dimensão 
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Em média, os inquiridos percecionam 
que a transformação digital terá um 
impacto positivo nos vários parâmetros 
avaliados. Nomeadamente, para as suas 
organizações, utentes e no sector onde 
atuam. 

Avaliando o impacto num horizonte 
temporal, o impacto na forma como 
vivemos em sociedade é 
maioritariamente percecionado como 
imediato.

Nas várias áreas apresentadas, uma 
percentagem reduzida (≤13%) de 
organizações, perceciona que a 
transformação digital tem alguns 
impactos negativos ou muito negativos 
(ex: forma como vivemos em sociedade).

Perceção do impacto da transformação digital

Impacto muito negativo = -2 2 = Impacto muito positivo1-1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Horizonte temporal

Imediato 2 anos 5 anos +5 anos

Minha organização

Utentes da organização

Setor onde atuamos

Forma como vivemos em 
sociedade

Avaliação do impacto

Anexo de avaliação do impacto por público-alvo, freguesia e dimensão
Anexo horizonte temporal de impacto por público-alvo, freguesia e 
dimensão

Horizonte temporal
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A maioria das organizações (91%) já se encontram em processo de transformação digital, tendo introduzido 
alterações no seu modelo de negócio através de competências e tecnologias digitais. As organizações de menor 
dimensão e das freguesias de Alcabideche e São Domingos de Rana reportam já ter realizado esforços de modo a 
iniciarem processos de transformação digital. Em contraste, a maioria das organizações de maior dimensão só agora 
perceciona estar a iniciar este processo de transformação.

82% das organizações já alocou algum tipo de investimento em tecnologias de informação e/ou transformação 
digital. A maioria (51%) do investimento alocado pelas organizações é inferior a 5%.

38% das organizações considera-se atrasada ou bastante atrasada face a outras, mas demonstram-se confiantes e 
cerca de 49% reporta que recuperará o atraso

Relativamente ao tipo de tecnologias adotadas, as organizações sociais em Cascais seguem as tendências globais 
para este sector. Existe maior nível de implementação em Softwares de Gestão; armazenamento de dados na “Cloud”, 
website & marketing digital; reuniões virtuais & ferramentas colaborativas. 

67% das organizações em fase de transição digital,  já realizou ações de capacitação. No entanto, em média 45% dos 
colaboradores das organizações inquiridas ainda não recebeu formação. 
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As organizações consideram ter um nível médio de maturidade digital de uma forma transversal. Ao mesmo tempo, 
as preveem melhorar de modo a atingirem um nível semelhante em todas as dimensões, podendo ser um indicador  que 
não existem ainda prioridades definidas para a transição digital.

São apontadas como maiores dificuldades a falta de financiamento e recursos humanos habilitados nas 
organizações, mas também a dificuldade na implementação e gestão na mudança por parte das organizações e a pouca 
oferta no mercado para softwares adaptados às necessidades do sector social.

No geral, os inquiridos percecionam que a transformação digital terá um impacto positivo nos vários parâmetros 
avaliados. Nomeadamente, para as suas organizações, utentes e no sector onde atuam. Apontando como principais 
benefícios: facilitar o planeamento da organização,  melhorar os serviços prestados; aumento de eficiência de 
processos, monitorização/gestão de recursos; aumentar a visibilidade da organização e melhoria na comunicação 
interna.
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1 Anexo: Toolkit

01

02

Self-Assessment e Procurement process: 
Identificar as áreas e ferramentas mais relevantes, ajustados às necessidades 
específicas de cada organização.
Priorizar e definir um plano de implementação consoante os recursos da organização
Procura de soluções no mercado com condições vantajosas para organizações sociais1

Comunicação interna, capacitação e gestão de mudança
Clarificar e comunicar conceitos e benefícios transversalmente a toda a 
organização, de modo a motivar todos os colaboradores para o projeto
Fomentar uma cultura de abertura a mudança nos colaboradores, de modo a 
atrair e reter talento

https://eu3digital.com/wp-content/uploads/2022/06/EU3Digital-Toolkit-para-o-Desenvolvimento-de-Compete%CC%82ncias-Digitais.pdf
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Promover a 
capacitação
Apoio a formação técnica 
(ex: Bases de dados;  
cibersegurança), também 
em áreas de gestão (ex: de 
mudança)

Partilha de boas práticas
Continuar a fomentar a partilha de 
boas práticas e reforçar a 
comunicação dos benefícios da 
transição digital, apresentando 
exemplos reais

Simplificação de processos
Lobbying junto da Segurança Social e 
IEFP, de modo a tentar simplificar e 
desmaterializar informação necessária 
de “reporting” (pois por vezes ainda são 
exigidos formulários em papel)

Apoio na 
implementação
Apoiar as organizações no 
acompanhamento da 
implementação de projetos 
digitais, nomeadamente com a 
disponibilização de técnicos 
pela Rede Social de Cascais que 
possam prestar apoio às 
organizações (por exemplo 
através de bolsas de horas)



Illustration by Paulo Albuquerque
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Ilustrado por Paulo Albuquerque



2 - ESFORÇOS PARA A TRANSIÇÃO DIGITAL | ESTUDO DE MATURIDADE DIGITAL

51

Infância e Juventude

Pessoas Idosas

Comunidade em Geral

Pessoas em situação de dependência ou deficiência

Pessoas com comportamentos aditivos, doença…

Pessoas imigrantes ou vítimas de violência

Organizações e o horizonte temporal do processo 

de transformação digital por público-alvo

Sim, há mais de 5 anos
Sim, há mais de 2 anos
Sim, nos últimos 2 anos
Estamos a iniciar
Planeamos iniciar nos próximos 2 anos
Planeamos iniciar nos próximos 5 anos
Não estamos a planear
Não sei

A maioria das organizações sociais, independentemente do 
público-alvo, já iniciou ou está a iniciar os seus processos 
de transformação digital.

Ao observarmos as organizações cujo público são pessoas 
ou vitimas de violência (que responderam a este 
questionário), já todas iniciaram ou estão a iniciar os seus 
processos de transformação digital. 

O mesmo acontece para organizações cujo público-alvo 
são pessoas com comportamentos aditivos, doença ou 
sem abrigo e para a comunidade em geral, salvo as que 
não sabem (e que representam uma percentagem de 10% 
e 6%, respetivamente).

É possível verificar que a categoria das Pessoas Idosas e 
das Pessoas em Situação de dependência ou deficiência, 
são as que têm uma maior fatia no que diz respeito a 
estarem a iniciar o processo ou que planeiam iniciar nos 
próximos 2-5 anos (46% e 39%, respetivamente).

Voltar ao relatório
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Alcabideche

Carcavelos Parede

Cascais Estoril

São Domingos de

Rana

Horizonte temporal em processo de 

transformação digital por freguesia

Sim, há mais de 5 anos Sim, há mais de 2 anos

Sim, nos últimos 2 anos Estamos a iniciar

Planeamos iniciar nos próximos 2 anos Planeamos iniciar nos próximos 5 anos

Não estamos a planear Não sei

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Menos de 10 colaboradores

De 10 a 25 colaboradores

De 26 a 49 colaboradores

De 50 a 99 colaboradores

Mais de 100 colaboradores

Horizonte temporal em processo de 

transformação digital por dimensão

Sim, há mais de 5 anos Sim, há mais de 2 anos

Sim, nos últimos 2 anos Estamos a iniciar

Planeamos iniciar nos próximos 2 anos Planeamos iniciar nos próximos 5 anos

Não estamos a planear Não sei

Notas: Todas as organizações 
com mais de 100 colaboradores 
já iniciaram ou estão neste 
momento a iniciar a transição 
digital, o mesmo acontece para 
organizações com menos de 10 
colaboradores (salvo os 9% que 
não sabem).

A categoria dos 26 a 49 
colaboradores foi a que 
começou há mais tempo a 
transformação digital (60% 
iniciou há mais de 5 anos).

A categoria dos 50 a 99 
colaboradores é aquela que 
apresenta maior indecisão 
entre iniciar ou planear iniciar, 
comparando com as outras.
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Menos de 10 colaboradores De 10 a 25 colaboradores De 26 a 49 colaboradores De 50 a 99 colaboradores Mais de 100 Colaboradores

Percentagem de formação digital nas 41 organizações que estão ou planeiam algum processo de 

transformação por dimensão 

Sim, com os colaboradores da organização

Sim, com os beneficiários da organização

Sim, com os voluntários da organização

Não, contudo planeamos fazer num futuro breve

Não, nem planeamos fazer num futuro breve

Voltar ao relatório
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18%

51%

9%

7%

13%

2%

Percentagem de investimento total 

alocado a tecnologias de informação ou 

transformação digital nos últimos 2 anos

Não foi realizado qualquer investimento Menos de 5%

5% a 10% 11% a 15%

16% a 20% Mais de 20%

Voltar ao relatório 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Infância e Juventude

Pessoas Idosas

Comunidade em Geral

Pessoas em situação de dependência ou deficiência

Pessoas com comportamentos aditivos, doença ou sem

abrigo

Pessoas imigrantes ou vítimas de violência

Percentagem de investimento total alocado a 

tecnologias de informação ou transformação digital 

nos últimos 2 anos, por público-alvo

Não foi realizado qualquer investimento Menos de 5%

5% a 10% 11% a 15%

16% a 20% Mais de 20%



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Menos de 10 colaboradores

De 10 a 25 colaboradores

De 26 a 49 colaboradores

De 50 a 99 colaboradores

Mais de 100 Colaboradores

Percentagem de investimento total alocado a 

tecnologias de informação ou transformação 

digital nos últimos 2 anos, por dimensão

Não foi realizado qualquer investimento Menos de 5%

5% a 10% 11% a 15%

16% a 20% Mais de 20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alcabideche

Carcavelos Parede

Cascais Estoril

São Domingos de Rana

Percentagem de investimento total alocado a 

tecnologias de informação ou transformação 

digital nos últimos 2 anos, por freguesia

Não foi realizado qualquer investimento Menos de 5%

5% a 10% 11% a 15%

16% a 20% Mais de 20%
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0 20 40 60 80 100 120

Infância e Juventude

Pessoas Idosas

Comunidade em Geral

Pessoas em situação de dependência ou

deficiência

Pessoas com comportamentos aditivos, doença

ou sem abrigo

Pessoas imigrantes ou vítimas de violência

Comparação com restantes organizações do 

mesmo setor aos dias de hoje, por público-alvo

Estamos bastante atrasados face a outras organizações sociais

Estamos atrasados face a outras organizações sociais

Estamos em níveis semelhantes face a outras organizações sociais

Estamos adiantados face a outras organizações sociais

Somos pioneiros no nosso setor

0 20 40 60 80 100

Infância e Juventude

Pessoas Idosas

Comunidade em Geral

Pessoas em situação de dependência ou deficiência

Pessoas com comportamentos aditivos, doença ou

sem abrigo

Pessoas imigrantes ou vítimas de violência

Comparação com restantes organizações 

relativamente à ambição da organização para os 

próximos 5 anos, por público-alvo

Queremos recuperar o atraso face a outras organizações sociais, mas isso será difícil nos próximos 5 anos

Certamente recuperaremos o atraso face a outras organizações sociais nos próximos 5 anos

Corremos o risco de perder o avanço face a outras organizações sociais

Manteremos o avanço face a outras organizações sociais

Seremos pioneiros no nosso setor

Voltar ao relatório 



Menos de 10 colaboradores

De 10 a 25 colaboradores

De 26 a 49 colaboradores

De 50 a 99 colaboradores

Mais de 100 Colaboradores

Comparação com restantes organizações 

relativamente à ambição da organização para os 

próximos 5 anos, por dimensão

Queremos recuperar o atraso face a outras organizações sociais, mas isso será difícil nos próximos 5 anos

Certamente recuperaremos o atraso face a outras organizações sociais nos próximos 5 anos

Corremos o risco de perder o avanço face a outras organizações sociais

Manteremos o avanço face a outras organizações sociais

Menos de 10 colaboradores

De 10 a 25 colaboradores

De 26 a 49 colaboradores

De 50 a 99 colaboradores

Mais de 100 Colaboradores

Comparação com restantes organizações do 

mesmo setor aos dias de hoje, por dimensão

Estamos bastante atrasados face a outras organizações sociais

Estamos atrasados face a outras organizações sociais

Estamos em níveis semelhantes face a outras organizações sociais

Estamos adiantados face a outras organizações sociais
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Média

Sim, há mais de 5 anos 3
Sim, há mais de 2 anos 3

Sim, nos últimos 2 anos 2.7
Estamos a iniciar 2.4

Planeamos iniciar nos próximos 2 anos 1
Planeamos iniciar nos próximos 5 anos 1

Não estamos a planear 2
Não sei 2

Comparação da organização com as restantes do mesmo setor 
a nível nacional, relativamente à capacidade de retirar vantagens 
das competências e tecnologias digitais, aos dias de hoje

Em processo de transformação digital, tendo 
introduzido alterações no seu modelo de negócio 
através de competências e tecnologias digitais

1= Bastante atrasados 

2= Atrasados 

3= Em níveis semelhantes

4= Adiantados

5= Pioneiros
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Infância e 
Juventude

Pessoas 
Idosas

Comunidade 
em Geral

Pessoas em 
situação de 

dependência ou 
deficiência

Pessoas com 
comportamentos 
aditivos, doença 

ou sem abrigo

Pessoas 
imigrantes 
ou vítimas 

de violência

Armazenamento de dados 
na “cloud”

Website

Reuniões virtuais e 
ferramentas colaborativas

Software de Gestão

Redes sociais e marketing 
digital

Tecnologias Móveis

Internet of things (IoT)

Inteligência artificial

Robótica

Realidade Virtual/ 
Aumentada

Blockchain

Impressão 3D

Muito importante Neutro Nada importante

Bastante importante Pouco importante Quando 2 opiniões prevalecem de forma igual

Infância e 
Juventude

Pessoas 
Idosas

Comunidade 
em Geral

Pessoas em 
situação de 

dependência ou 
deficiência

Pessoas com 
comportamentos 
aditivos, doença 

ou sem abrigo

Pessoas 
imigrantes 
ou vítimas 

de violência

Importância atual Importância em 5 anos
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Não se observam variações significativas 
na utilização atual de tecnologias e 
perceção da importância nos próximos 5 
anos ao analisar a utilização de tecnologias 
por público-alvo. Somente em relação à 
Impressão 3D, no qual só os públicos-alvo 
de infância e juventude, pessoas idosas e 
comunidade em geral reportam vir a 
haver uma importância mediana.

As organizações cujo o público-alvo são 
pessoas com comportamentos aditivos, 
doença ou sem abrigo; e pessoas imigrantes 
ou vítimas de violência, não veem qualquer 
importância para a realidade virtual/ 
aumentada, blockchain, robótica ou 
inteligência artificial.

Voltar ao relatório 

Ilustrado por Paulo Albuquerque

(%) Infância e 
Juventude

Pessoas 
Idosas

Comunidade 
em Geral

Pessoas em 
situação de 
dependência 
ou 
deficiência

Pessoas com 
comportamentos 
aditivos, doença 
ou sem abrigo

Pessoas 
imigrantes 
ou vítimas 
de violência

Importância 
aos dias de 

Hoje

Nada 
importante

87 90 77 100 90 100

Pouco 
importante

9 5 17 0 10 0

Neutro 0 5 6 0 0 0
Bastante 
importante

4 0 0 0 0 0

Muito 
importante

0 0 0 0 0 0

Importância 
em 5 Anos

Nada 
importante

71 65 53 67 90 78

Pouco 
importante

13 0 0 0 0 0

Neutro 4 20 23 33 10 22
Bastante 
importante

4 5 6 0 0 0

Muito 
importante

8 10 18 0 0 0
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Ao observarmos a utilização de 
armazenamento de dados na “Cloud” por 
público-alvo, verificamos que a maioria 
das organizações de todos os públicos de 
atuação lhe dão importância.

Somente organizações dedicadas a pessoas 
com comportamentos aditivos, doença ou 
sem abrigo e pessoas imigrantes ou vítimas 
de violência, não têm qualquer organização 
a considerar esta tecnologia como pouco ou 
nada importante. Ainda assim, em 5 anos, 
só 11% das organizações para pessoas em 
situação de dependência ou deficiência 
ainda consideram pouco importante o uso 
desta tecnologia.

Voltar ao relatório 

Infância e 
Juventude

Pessoas 
Idosas

Comunidade 
em Geral

Pessoas em 
situação de 
dependência 
ou 
deficiência

Pessoas com 
comportamentos 
aditivos, doença 
ou sem abrigo

Pessoas 
imigrantes 
ou vítimas 
de violência

Importância 
aos dias de 

Hoje

Nada 
importante 4 11 0 11 0 0
Pouco 
importante 0 0 11 11 0 0

Neutro 22 16 20 0 10 11
Bastante 
importante 48 42 32 56 60 67
Muito 
importante 26 32 37 22 30 22

Importância 
em 5 Anos

Nada 
importante 0 0 0 0 0 0
Pouco 
importante 0 0 0 11 0 0

Neutro 0 10 5 0 0 0
Bastante 
importante 22 20 28 22 40 33
Muito 
importante 78 70 67 67 60 67
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Infância e

Juventude

Pessoas Idosas Comunidade em

Geral

Pessoas em

situação de

dependência ou

deficiência

Pessoas com

comportamentos

aditivos, doença ou

sem abrigo

Pessoas imigrantes

ou vítimas de

violência

Principais barreiras para atingir a maturidade digital por 

público-alvo (%)

Falta de pessoas qualificadas

Falta de infraestrutura TI

Falta de tempo a dedicar a novos projetos

Falta de visão estratégica

Dificuldades financeiras

Dificuldade em cumprir com a proteção de dados

Dificuldade em desenvolver e integrar tecnologias

Dificuldade em converter colaboradores a adotar novas práticas e comportamentos digitais

Dificuldade em converter beneficiários/utentes a adotar novas práticas e comportamentos digitais

Dificuldade em demonstrar que a integração de tecnologias e o trabalho social são complementares

As quatro principais barreiras mantêm-se as 
mesmas ao longo dos diferentes públicos-alvo.

Observamos também que a falta de visão estratégica 
é só percecionada por organizações cujo público-
alvo são infância e juventude, pessoas idosas e 
comunidade em geral.

A dificuldade em cumprir com a proteção de dados é 
apenas identificada para os públicos-alvo de pessoas 
em situação de dependência ou deficiência e 
pessoas com comportamentos aditivos, doença ou 
sem abrigo. 

Organizações para pessoas com comportamentos 
aditivos, doença ou sem abrigo e pessoas imigrantes 
ou vítimas de violência não reportam qualquer 
dificuldade me desenvolver e integrar tecnologias.

 

Voltar ao relatório 



0

10

20

30

Menos de 10

colaboradores

De 10 a 25

colaboradores

De 26 a 49

colaboradores

De 50 a 99

colaboradores

Mais de 100

Colaboradores

Principais barreiras para atingir a maturidade digital por 

dimensão (%)

Falta de pessoas qualificadas

Falta de infraestrutura TI

Falta de tempo a dedicar a novos projetos

Falta de visão estratégica

Dificuldades financeiras

Dificuldade em cumprir com a proteção de dados

Dificuldade em desenvolver e integrar tecnologias

Dificuldade em converter colaboradores a adotar novas práticas e comportamentos digitais

Dificuldade em converter beneficiários/utentes a adotar novas práticas e comportamentos digitais

Dificuldade em demonstrar que a integração de tecnologias e o trabalho social são complementares
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Ao analisar as principais barreiras para atingir a 
maturidade digital por dimensão da 
organização, verificamos que organizações com 
menos de 10 colaboradores revelam maior 
falta de tempo a dedicar a novos projetos e 
maior dificuldade em desenvolver e integrar 
novas tecnologias. Também que organizações 
menores tendencialmente identificam mais a 
falta de estrutura TI como barreira.

Observando organizações com mais de 50 
colaboradores, vemos maiores dificuldades, 
comparativamente com organizações menores, 
em converter colaboradores a adotar novas 
práticas e comportamentos digitais. 
Organizações com mais de 100 colaboradores 
revelam maior falta de visão estratégica.
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Nota: Aumentar a visibilidade da organização é o  benefício mais reportado por organizações com menos de 10 colaboradores. De 10 a 99 o maior benefício é um planeamento da organização mais fácil e para 
organizações com mais de 100 colaboradores são procedimentos internos tornarem-se mais fáceis de utilizar e melhores.



5 - BENEFÍCIOS E IMPACTOS PERCECIONADOS | ESTUDO MATURIDADE DIGITAL

66

0

50

100

Perceção do impacto da transformação digital  na 

forma como vivem em sociedade por público-

alvo(Avaliação do impacto):

0

50

100

Perceção do impacto da transformação digital  no setor 

onde atuam por público-alvo(Avaliação do impacto):

Nada positivo Negativo Neutro Positivo Muito positivo

0

50

100

Perceção do impacto da transformação digital  na 

organização por público-alvo(Avaliação do impacto):

0

50

100

Perceção do impacto da transformação digital  nos utentes 

da organização por público-alvo(Avaliação do impacto):

Voltar ao relatório 

Infância e 
Juventude

Pessoas 
Idosas

Comunidade 
em geral

Pessoas em 
situação de 

dependência 
ou deficiência

Pessoas com 
comportament

os aditivos, 
doença ou 
sem abrigo

Pessoas 
imigrantes ou 

vítimas de 
violência

Infância e 
Juventude

Pessoas 
Idosas

Comunidade 
em geral

Pessoas em 
situação de 

dependência 
ou deficiência

Pessoas com 
comportament

os aditivos, 
doença ou 
sem abrigo

Pessoas 
imigrantes ou 

vítimas de 
violência

Infância e 
Juventude

Pessoas 
Idosas

Comunidade 
em geral

Pessoas em 
situação de 

dependência 
ou deficiência

Pessoas com 
comportament

os aditivos, 
doença ou 
sem abrigo

Pessoas 
imigrantes ou 

vítimas de 
violência

Infância e 
Juventude

Pessoas 
Idosas

Comunidade 
em geral

Pessoas em 
situação de 

dependência 
ou deficiência

Pessoas com 
comportament

os aditivos, 
doença ou 
sem abrigo

Pessoas 
imigrantes ou 

vítimas de 
violência



5 - BENEFÍCIOS E IMPACTOS PERCECIONADOS | ESTUDO MATURIDADE DIGITAL

67

0

20

40

60

80

100

Alcabideche Carcavelos Parede Cascais Estoril São Domingos de

Rana

Perceção do impacto da transformação digital  na 

forma como vivemos em sociedade por 

freguesia(Avaliação do impacto):

0

50

100

Alcabideche Carcavelos Parede Cascais Estoril São Domingos de Rana

Perceção do impacto da transformação digital no setor 

onde atuamos por freguesia(Avaliação do impacto):

Nada positivo Negativo Neutro Positivo Muito positivo

0

50

100

Alcabideche Carcavelos Parede Cascais Estoril São Domingos de Rana

Perceção do impacto da transformação digital na 

organização por freguesia(Avaliação do impacto):

0

50

100

Alcabideche Carcavelos Parede Cascais Estoril São Domingos de Rana

Perceção do impacto da transformação digital nos utentes 

da organização por freguesia(Avaliação do impacto):

Voltar ao relatório 



5 - BENEFÍCIOS E IMPACTOS PERCECIONADOS | ESTUDO MATURIDADE DIGITAL

68

0
20
40
60
80
100

Menos de 10

colaboradores

De 10 a 25

colaboradores

De 26 a 49

colaboradores

De 50 a 99

colaboradores

Mais de 100

Colaboradores

Perceção do impacto da transformação digital  na forma 

como vivemos em sociedade por dimensão (Avaliação do 

impacto):

0
20
40
60
80
100

Menos de 10

colaboradores

De 10 a 25

colaboradores

De 26 a 49

colaboradores

De 50 a 99

colaboradores

Mais de 100

Colaboradores

Perceção do impacto da transformação digital no setor 

onde atuamos por dimensão (Avaliação do impacto):

Nada positivo Negativo Neutro Positivo Muito positivo

0

20

40

60

80

100

Menos de 10

colaboradores

De 10 a 25

colaboradores

De 26 a 49

colaboradores

De 50 a 99

colaboradores

Mais de 100

Colaboradores

Perceção do impacto da transformação digital na 

organização por dimensão (Avaliação do impacto):

0

20

40

60

80

100

Menos de 10

colaboradores

De 10 a 25

colaboradores

De 26 a 49

colaboradores

De 50 a 99

colaboradores

Mais de 100

Colaboradores

Perceção do impacto da transformação digital nos utentes 

da organização por dimensão (Avaliação do impacto):

Voltar ao relatório 



5 - BENEFÍCIOS E IMPACTOS PERCECIONADOS | ESTUDO MATURIDADE DIGITAL

69

0

50

100

Perceção do impacto na forma como vivemos em 

sociedade por público-alvo (Horizonte temporal)

Infância e 
Juventude

Pessoas 
Idosas

Comunidade 
em geral

Pessoas em 
situação de 

dependência 
ou deficiência

Pessoas com 
comportament

os aditivos, 
doença ou 
sem abrigo

Pessoas 
imigrantes ou 

vítimas de 
violência

Infância e 
Juventude

Pessoas 
Idosas

Comunidade 
em geral

Pessoas em 
situação de 

dependência 
ou deficiência

Pessoas com 
comportament

os aditivos, 
doença ou 
sem abrigo

Pessoas 
imigrantes ou 

vítimas de 
violência

Infância e 
Juventude

Pessoas 
Idosas

Comunidade 
em geral

Pessoas em 
situação de 

dependência 
ou deficiência

Pessoas com 
comportament

os aditivos, 
doença ou 
sem abrigo

Pessoas 
imigrantes ou 

vítimas de 
violência

0

50

100

Perceção do impacto no setor onde atuamos por público-

alvo (Horizonte temporal)

Imediato 2 anos 5 anos +5 anos

0

20

40

60

80

Perceção do impacto na organização por público-alvo 

(Horizonte temporal)

0
20
40
60
80

Perceção do impacto nos utentes da organização por 

público-alvo (Horizonte temporal)

Infância e 
Juventude

Pessoas 
Idosas

Comunidade 
em geral

Pessoas em 
situação de 

dependência 
ou deficiência

Pessoas com 
comportament

os aditivos, 
doença ou 
sem abrigo

Pessoas 
imigrantes ou 

vítimas de 
violência

Voltar ao relatório 



5 - BENEFÍCIOS E IMPACTOS PERCECIONADOS | ESTUDO MATURIDADE DIGITAL

70

0

20

40

60

80

100

Alcabideche Carcavelos Parede Cascais Estoril São Domingos de

Rana

Perceção do impacto na forma como vivemos em 

sociedade por Freguesia (Horizonte temporal) 

0

20

40

60

80

Alcabideche Carcavelos Parede Cascais Estoril São Domingos de Rana

Perceção do impacto no setor onde atuamos por 

freguesia (Horizonte temporal)

Imediato 2 anos 5 anos +5 anos

0

20

40

60

80

100

Alcabideche Carcavelos Parede Cascais Estoril São Domingos de Rana

Perceção do impacto na organização por freguesia 

(Horizonte temporal)

0

50

100

Alcabideche Carcavelos Parede Cascais Estoril São Domingos de Rana

Perceção do impacto nos utentes da organização por 

freguesia (Horizonte temporal)

Nota: As freguesias de Alcabideche e São Domingos de Rana enfrentam maiores dificuldades financeiras
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Software para 
harmonizar a 
organização :

Networks: Recolha de dados: Armazenamento de 
dados:

Visualização e 
apresentação de dados:

Proteção de dados:

Planeamento de 
equipa:

Comunicação e 
colaboração interna:

Pagamentos & 
contabilidade:

Angariação de fundos: E-commerce: Elementos visuais:

Edição de som: Marketing: Redes sociais: Informar e convocar: Plataformas para 
conferências:

Envolver o público:
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Alguns exemplos dos Softwares apresentados no Toolkit1:

(2022, Desenvolvido como parte do projeto EU3Digital, financiado pelo Erasmus+)
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https://slack.com/
https://eu3digital.com/wp-content/uploads/2022/06/EU3Digital-Toolkit-para-o-Desenvolvimento-de-Compete%CC%82ncias-Digitais.pdf
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